

Klubko Příbramské – zpráva za rok 2014

Nejmenší a nejmladší klubko Příbramské, vzniklo v roce 2008, sdružuje 11 knihoven a asi 20 zájemců o setkávání a spolupráci. 2 další - knihovny Mníšek pod Brdy a Dobřichovice v současné době zvažují zapojení do našeho klubka.

V roce 2014 jsme se sešli 3x a opět to byla setkání s určitou náplní a programem. Žádali jsme a dostali 3 granty od **MK ČR a Středočeského Skipu**.

První setkání se uskutečnilo v únoru 2014 v Centru celoživotního vzdělávání s knihovnou manželů Tomanových v Rožmitále pod Třemšínem. Téma vzdělávání bylo **Databanka nápadů a její využití**. Lektorka Lída Prokopová z Knihovny Jiřího Mahena v Brně nám představila možnosti užívání databanky, vkládání do ní a předvedla ukázkovou lekci pro II. stupeň ZŠ. Zde jsme také vyhodnotili a vyhlásili vítěze soutěže projektu **Kde končí svět**, v literární části za Příbramské klubko zvítězila Kristýna Strachová z knihovny U knižořoutů, pobočka Knihovny Jana Drdy v Příbrami, ve výtvarné části zvítězili bratři Jaroslav a Vítězslav Klimentovi z knihovny Březové Hory – také pobočka Knihovny Jana Drdy v Příbrami. Jaroslav a Vítězslav Klimentovi byli zvoleni celkovými vítězi a byli pasováni jako Rytíři krásného slova 3. června 2014 v pražském Klementinu.

Setkání se zúčastnilo 15 knihovnic a 1 knihovník z 11 knihoven.

Podruhé v roce 2014 jsme se sešli v dubnu v **Městské knihovně Dobříš**. Dvoudenní setkání bylo spojeno se seminářem **Jak připravit knihovnickou dílnu**, kde se účastníci mohli seznámit a vyzkoušet si méně známé výtvarné techniky, jako je například sítotisk a osvojit si jednoduché a efektní metody, využitelné při práci s dětmi v knihovnách. Lektorem této dílny byl akademický malíř Miro Pogran a seminář byl hodnocen jako velice přínosný.

Semináře se zúčastnilo **9 knihovnic a 1 knihovník z 6 knihoven**.

25. září 2014 se uskutečnilo třetí setkání Příbramského klubka a to opět v Městské knihovně Dobříš. Součástí byl seminář **Čeština: od pravopisu ke stylistice** pod vedením Mgr. Jana Táborského. Pětihodinový seminář byl veden formou dílny, účastníci měli možnost se seznámit s a procvičit si obtížné jevy, nejčastější chybování a novinky v české gramatice i stylistice. I tento seminář byl hodnocen jako velice zajímavý, přínosný, kladně byl hodnocen jak obsah dílny, tak lektor.

15 knihovnic, 1 knihovník z 10 knihoven

V roce 2015 Příbramské klubko plánuje 3 akce. V únoru jsme pozváni do Městské knihovny Sedlčany, kde nám kolegyně Alena Budková předvede svoji lekci informatiky a se zamyslíme nad výhodami a úskalími využití dataprojektoru při besedách. Tento požadavek vznesly příbramské kolegyně.

7.a 8. Srpna naše klubko uspořádá dvoudenní konferenci k výročí úmrtí Josefa Čapka. Konference bude probíhat částečně v dobříšské knihovně a částečně v Památníku Karla Čapka ve Strži.

Třetí schůzku klubka nemáme ještě pevně naplánovanou, ale jako jedna z možností se jeví pozvat do našeho klubka opět pana Mgr.Táborského na další setkání nad zapeklitostmi českého jazyka.

Ráda bych ještě uvedla, že ač je Příbramské klubko nejmenší, v celostátní soutěži Městská knihovna roku dvě knihovny z našeho regionu zvítězily ve svých kategoriích – v kategorii měst do 5 tisíc obyvatel to je **Centrum celoživotního vzdělávání s knihovnou manželů Tomanových v Rožmitále pod Třemšínem** a v kategorii měst do 10 tisíc zvítězila **Městská knihovna Sedlčany**. A to považuji opravdu za výrazný úspěch.

Zapsala: Kateřina Pechová

Předsedkyně Příbramského klubka

16.10.2014 pro Valnou hromadu KDK SKIP v Praze.